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BÁO CÁO 

Đánh giá kết quả phong trào CNVC và hoạt động công đoàn năm 2024 
Mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp năm 2025

Thực hiện chương trình công tác năm 2024; các chỉ thị, nghị quyết của Công đoàn Thông tin và Truyền thông Việt Nam, Đảng uỷ Tập đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam, Ban Thường vụ Công đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam báo cáo tổng kết phong trào CNVC hoạt động công đoàn năm 2024, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp năm 2025, cụ thể như sau:
A. Kết quả phong trào CNVC và hoạt động công đoàn năm 2024
I. Đặc điểm tình hình

Năm 2024, năm đầu tiên thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn VNPT lần thứ 2, nhiệm kỳ 2023 - 2028. Với mục tiêu xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh toàn diện; hoạt động trên môi trường số; lấy đoàn viên người lao động làm trung tâm, Văn hoá VNPT làm nền tảng phát triển; vì hạnh phúc người lao động và sự phát triển của Tập đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam cùng với phương châm hành động: “Đổi mới - Dân chủ - Đoàn kết - Phát triển”, ngay từ đầu năm BCH Công đoàn VNPT đã triển khai đồng bộ 08 giải pháp trọng tâm, đó là: chuyển đổi số hoạt động công đoàn; phúc lợi - chăm lo cho đoàn viên và người lao động; nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, xây dựng con người VNPT số; nâng cao hiệu quả phong trào thi đua; nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn; đổi mới, sáng tạo hoạt động công đoàn; triển khai Văn hóa VNPT gắn với chủ đề “Khát vọng và trách nhiệm của người VNPT”; “VNPT vì cộng đồng” và chương trình mục tiêu Hạnh phúc Người lao động VNPT.

II. Kết quả phòng trào CNVC và hoạt động công đoàn năm 2024
1. Nâng cao chất lượng hoạt động của công đoàn cơ sở và đội ngũ cán bộ công đoàn và Khối thi đua
Xác định công tác nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn là giải pháp hàng đầu trong việc góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động của CĐCS, Công đoàn VNPT đã xây dựng kế hoạch tổng thể và phân bổ nguồn lực triển khai các chương trình đào tạo, tập huấn nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ cho CBCĐ ngay sau đại hội công đoàn các cấp nhiệm kỳ 2023 - 2028, cụ thể như: tổ chức 01 lớp tập huấn nghiệp vụ cho 120 cán bộ công đoàn chủ chốt, hội nghị đã được đồng chí Ngọ Duy Hiểu, Phó Bí thư Đảng đoàn, Phó Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam trực tiếp quán triệt về nhiệm vụ của tổ chức công đoàn trong tình hình mới; các đồng chí lãnh đạo Ban Tài chính, UBKT Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam trực tiếp hướng dẫn về công tác tài chính, kiểm tra công đoàn; 01 lớp tập huấn về công tác dân chủ ở cơ sở, thương lượng tập thể và ký kết Thỏa ước lao động tập thể cho trên 60 cán bộ công đoàn khối các công ty cổ phần và 01 lớp tập huấn hình thức trực tiếp và trực tuyến nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát, hoạt động của Ban TTND và hoạt động của UBKT công đoàn cho đối tượng là 100% cán bộ công đoàn các cấp; 01 lớp tập huấn về nghiệp vụ công tác truyền thông của tổ chức công đoàn cho hơn 300 cán bộ công đoàn, cán bộ phụ trách công tác truyền thông của công đoàn cơ sở. Ngoài ra đã cử 13 cán bộ công đoàn tham gia lớp bồi dưỡng lý luận và nghiệp vụ công đoàn theo chương trình của Công đoàn TTTT, cử các ủy viên UBKT Công đoàn VNPT tham gia chương trình đào tạo và cấp chứng chỉ công tác thanh tra, kiểm tra, cử cán bộ công đoàn chuyên trách Công đoàn VNPT tham gia các lớp tập huấn nghiệp vụ do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tổ chức.

Năm 2024 là năm thứ 6 Công đoàn VNPT triển khai đánh giá hoạt động CĐCS vận dụng theo phương pháp BSC/KPI, bộ tiêu chí đánh giá được xây dựng phù hợp với điều kiện thực tế của từng khối đơn vị do đó đã mang lại hiệu quả, đánh giá sát và phản ánh chính xác chất lượng hoạt động của CĐCS trên cơ sở các chức năng, nhiệm vụ của tổ chức công đoàn trong doanh nghiệp, gắn với đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của đoàn viên, người lao động và đồng hành cùng chuyên môn đơn vị hoàn thành nhiệm vụ SXKD. Kết quả:
- 22 CĐCS xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, tỷ lệ 22 %;

- 63 CĐCS xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ, tỷ lệ 63 %;

- 10 CĐCS xếp loại hoàn thành nhiệm vụ, tỷ lệ 10 %.

- 04 CĐCS không xếp loại (do hiện chuyên môn đơn vị dừng hoạt động, tổ chức CĐ hoạt động không đúng tôn chỉ, mục đích): 4%.


Để đổi mới, nâng cao hiệu quả hoạt động của các Cụm công đoàn theo hướng đẩy mạnh các hoạt động, nâng cao hiệu quả hoạt động thi đua, chia sẻ kinh nghiệm, nhân rộng điển hình trong các phong trào thi đua, Công đoàn VNPT đã thực hiện đổi tên Cụm công đoàn thành Khối thi đua và hướng dẫn hoạt động Khối. Các Khối đã hội thảo và xây dựng quy chế hoạt động. Tuy nhiên do ảnh hưởng nặng nề của cơn Bão số 3 (Yagi) gây ra, các Khối đã tạm dừng, giãn, hoãn hoạt động để tập trung nguồn lực phòng chống, ứng cứu và hỗ trợ khắc phục hậu quả sau bão lũ. Đã có 03 Khối tổ chức hội nghị gồm: Khối thi đua số 10, 11, 12 và Khối 1 (tổ chức trực tuyến).

2. Thực hiện tốt công tác dân chủ cơ sở, tăng cường công tác kiểm tra giám sát, phản biện xã hội
Năm 2024, Công đoàn VNPT đã chỉ đạo và hướng dẫn các cấp công đoàn triển khai công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; các nghị quyết, chỉ thị của công đoàn cấp trên; trong đó có các văn bản chỉ đạo về thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở như tuyên truyền Hướng dẫn số 11/HD-TLĐ ngày 14/3/2024 về Công đoàn tham gia thực hiện dân chủ ở cơ sở.

Công đoàn VNPT đã ban hành văn bản hướng dẫn số 58/CĐVNP-CS ngày 26/01/2024 về việc thực hiện công tác chính sách pháp luật và dân chủ ở cơ sở năm 2024 để hướng dẫn các CĐCS triển khai thực hiện. Công đoàn VNPT đã tham gia với Tập đoàn xây dựng Quy chế dân chủ ở Tập đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam, quy chế phúc lợi, quy chế thi đua khen thưởng.

Trong năm, Công đoàn VNPT đã chủ động đề xuất và phối hợp với Tập đoàn tổ chức Hội nghị Người lao động năm 2024 của Công ty mẹ - Tập đoàn, bầu Ban Thanh tra nhân dân Công ty mẹ - Tập đoàn nhiệm kỳ 2024 - 2026 với 9 thành viên; xác định thành viên tham gia đối thoại của Công ty mẹ nhiệm kỳ 2024 - 2026 theo quy định, trong đó bên người sử dụng lao động gồm 07 thành viên, bên đại diện người lao động 24 thành viên, ký kết Thỏa ước lao động Công ty mẹ Tập đoàn năm 2024 với nhiều điều khoản có lợi hơn cho người lao động, đặc biệt có 02 chính sách mới được triển khai từ năm 2024: lao động nam có vợ sinh con được hỗ trợ 2 triệu đồng/con; hỗ trợ thôi việc từ 2,2 triệu đồng/năm lên mức 4 triệu đồng/năm công tác. Sau Hội nghị người lao động Công ty mẹ, Công đoàn VNPT đã triệu tập và chỉ đạo Ban Thanh tra nhân dân nhiệm kỳ 2024 - 2026 bầu Trưởng ban, Phó ban, quyết định công nhận và ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, chỉ đạo Ban Thanh tra nhân dân phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên để triển khai hoạt động theo quy định.
Ngày 20/8/2024, trong khuôn khổ chương trình Lễ tôn vinh Người lao động tiêu biểu và “Cảm ơn Bạn đồng hành” năm 2024 được tổ chức tại Tập đoàn, Công đoàn VNPT đã tổ chức đối thoại giữa Lãnh đạo Tập đoàn với người lao động. Tại chương trình đối thoại, Lãnh đạo Tập đoàn và Công đoàn VNPT đã trực tiếp trao đổi, trả lời ý kiến, đề xuất của người lao động các nhóm vấn đề như chất lượng mạng lưới, thiết bị, cơ chế đào tạo phát triển nguồn nhân lực, quy định về bổ nhiệm, luân chuyển cán bộ, cơ chế tiền lương, khám sức khỏe định kỳ, các chương trình của Công đoàn VNPT trong việc đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền lợi hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động… Chương trình đối thoại là diễn đàn, cơ hội để tăng cường chia sẻ, trao đổi thông tin hai chiều giữa Lãnh đạo Tập đoàn với người lao động.

Các cấp công đoàn cũng đã chủ động phối hợp với chuyên môn thực hiện công tác dân vận, quy chế dân chủ ở cơ sở, tổ chức hội nghị người lao động, đối thoại tại nơi làm việc, rà soát, sửa đổi, bổ sung, ký kết TƯLĐTT, các qui chế, cơ chế nội bộ, nội qui của đơn vị phù hợp với quy định của pháp luật và Tập đoàn.
Năm 2024 đã có 82 đơn vị tổ chức Hội nghị người lao động và đối thoại định kỳ, đối thoại trực tiếp; có 31 đơn vị áp dụng Thỏa ước lao động tập thể của Tập đoàn, 56 đơn vị ký kết TƯLĐTT riêng, có nhiều điều khoản có lợi hơn cho người lao động so với các quy định của pháp luật và cụ thể hơn Thỏa ước của Tập đoàn.  

Thực hiện chức năng, nhiệm vụ của tổ chức chính trị - xã hội trong công tác giám sát, phản biện, Công đoàn VNPT đã xây dựng ban hành kế hoạch số 288/KH-CĐVNPT ngày 10/4/2024 về công tác giám sát, phản biện theo quyết định 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị và Hướng dẫn số 726/HD-TLĐ ngày 02/6/2014 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam; trên cơ sở đó, công đoàn cơ sở xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai cấp mình nhằm tham gia, góp ý, phản biện, giám sát góp phần xây dựng Đảng, xây dựng doanh nghiệp phát triển, đảm bảo quyền làm chủ, quyền được biết, được bàn, được góp ý, được quyết định, được giám sát của đoàn viên, người lao động. Trong năm 2024, Công đoàn VNPT đã thực hiện giám sát chuyên đề về thực hiện chính sách chế độ và công tác ATVSLĐ đối với VNPT Bà Rịa -Vũng Tàu và VNPT Điện Biên. Thông qua giám sát đã báo cáo kết quả với BCH Công đoàn VNPT và Đảng ủy Tập đoàn, qua đó đã phản ánh 09 kiến nghị, đề xuất để Tập đoàn tháo gỡ khó khăn, hỗ trợ hoạt động cơ sở; thông qua giám sát đã rà soát 143 văn bản, quy chế nội bộ của đơn vị, cũng như đề nghị cơ sở hoàn thiện những tồn tại để triển khai các hoạt động đúng theo quy định của Tập đoàn, pháp luật và đảm bảo quyền lợi hợp pháp, chính đáng của người lao động. Ngoài ra 95 công đoàn cơ sở đã thực hiện kiểm tra đồng cấp về tài chính công đoàn; có 54 cuộc giám sát thực hiện thông qua hoạt động của Ban TTND đơn vị trực thuộc và giám sát theo quy định 217-QĐ/TW của các CĐCS.

Các cấp công đoàn thường xuyên nắm tình hình, tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, người lao động và tổ chức công đoàn thông qua việc trao đổi, tiếp xúc với đoàn viên, tổ chức công đoàn cấp trên, cấp dưới để nắm tình hình, thông tin, thông qua hoạt động giám sát, phản biện, hoạt động của UBKT công đoàn và Ban Thanh tra nhân dân và các kênh thông tin, dư luận xã hội trên các nền tảng trực tuyến khác để kịp thời giải đáp thông tin thuộc thẩm quyền hoặc báo cáo Công đoàn cấp trên, Cấp ủy đảng và lãnh đạo chuyên môn để giải đáp, xử lý các khó khăn, vướng mắc xây dựng quan hệ lao động hài hòa, tiến bộ. 

Ngoài ra, Công đoàn VNPT đã thành lập Tổ Tư vấn pháp luật để triển khai hoạt động tư vấn về pháp luật, chính sách, chế độ cho đoàn viên, người lao động và tổ chức công đoàn. Công đoàn VNPT cũng đã phối hợp với đơn vị tư vấn luật, thiết lập chuyên mục Tư vấn pháp luật trên App, Website Công đoàn VNPT thông qua số điện thoại, email, và tư vấn trực tuyến để nắm tình hình, ý kiến đoàn viên, tổ chức công đoàn để nâng cao hiệu quả công tác tư vấn pháp luật. Hàng tháng bình quân có từ 15 - 20 tình huống pháp lý, câu hỏi của đoàn viên, người lao động đã được trả lời, giải đáp và đăng trên website Công đoàn VNPT để NLĐ tham khảo thông tin, các chính sách, pháp luật của Nhà nước, Tập đoàn.

Công đoàn VNPT đã chỉ đạo công đoàn trực thuộc thường xuyên thực hiện nhiệm vụ giám sát người đứng đầu, cán bộ chủ chốt, cán bộ, đảng viên theo Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 thông qua việc quan sát, tìm hiểu, giao tiếp với người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên tại các kỳ họp chi bộ, giao ban, hội nghị, hội thảo, thông qua tiếp nhận thông tin báo cáo, phản ảnh của các tổ chức công đoàn, cán bộ, đoàn viên, dư luận xã hội, thông qua các phương tiện thông tin nội bộ của Tập đoàn và Công đoàn VNPT, thông qua các đợt kiểm tra, giám sát của Ban Thanh tra nhân dân, UBKT công đoàn các cấp. 

Trong năm 2024 Uỷ ban Kiểm tra Công đoàn VNPT đã tổ chức kiểm tra đồng cấp về tài chính đối với Công đoàn VNPT và kiểm tra/giám sát việc thực hiện Điều lệ và chấp hành tài chính công đoàn đối với 4 Công đoàn cơ sở; đồng thời tiếp Đoàn giám sát của Uỷ ban Kiểm tra Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam giám sát tại Công đoàn VNPT. Hệ thống UBKT công đoàn cơ sở thuộc Công đoàn VNPT đã tổ chức 95 cuộc kiểm tra đồng cấp về tài chính công đoàn; kiểm tra giám sát 415 cuộc.

Trong năm, hệ thống UBKT các cấp đã tiếp và giải quyết khiếu nại 4 trường hợp; phối hợp biên soạn để tuyên truyền 12 bản tin pháp luật tổng hợp và trên 40 tình huống pháp lý liên quan tới quan hệ lao động. 

Ngoài các cuộc kiểm tra giám sát trực tiếp, UBKT các cấp đã tổ chức giám sát Ban chấp hành, cán bộ công đoàn và tổ chức công đoàn bằng hình thức gián tiếp (qua các báo cáo chuyên đề, sơ tổng kết…) theo quy định của Tổng liên đoàn đồng thời hạn chế tối đa ảnh hưởng tới hoạt động cơ sở.
3. Đẩy mạnh các chương trình phúc lợi - chăm lo, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho đoàn viên, người lao động

Trong năm 2024, các cấp công đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động văn hóa – thể thao nhân dịp các ngày lễ lớn. Nhiều giải đấu tại các đơn vị đã trở thành hoạt động thường niên, tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho đoàn viên, NLĐ. Cùng với đó, công tác chăm lo, trợ cấp, thăm hỏi đoàn viên, NLĐ có hoàn cảnh khó khăn được Lãnh đạo Tập đoàn, Công đoàn VNPT quan tâm, chú trọng, triển khai nhanh chóng, kịp thời, kết quả trong năm 2024 đã thực hiện hỗ trợ cho 100% đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn, cụ thể:

- Hỗ trợ kinh phí thăm hỏi, trợ cấp khó khăn đột xuất, tặng quà nhân tháng ATVSLĐ, tháng công nhân, Tết nguyên đán… cho 6.091 NLĐ có hoàn cảnh khó khăn, ốm đau, bệnh tật, TNLĐ… với số tiền 10.122.881.282 đồng.

- Tặng 08 sổ tiết kiệm cho NLĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn với số tiền 280.000.000 đồng.
- Hỗ trợ kinh phí chăm lo cho đoàn viên, người lao động VNPT tham gia xử lý ứng cứu và khôi phục thông tin khách hàng do mưa lũ và cơn bão số 3, số 6 (20 tỉnh/TP) và 298 đoàn viên, người lao động bị thiệt hại do ảnh hưởng của cơn bão số 3 với số tiền 1.502.694.600 đồng

- Tặng quà 1.195 trường hợp con NLĐ có hoàn cảnh khó khăn chương trình VNPT cùng em đến trường với số tiền 1.195.000.000 đồng.

- Tặng quà cho 3.073 trường hợp đoàn viên, người lao động là thương binh, bệnh binh và thân nhân liệt sỹ, thương binh, bệnh binh nhân dịp kỷ niệm 77 năm ngày thương binh, liệt sỹ với số tiền 968.500.000 đồng

- Tặng quà mừng thọ 45 cụ từ 100 tuổi trở lên là tứ thân phụ mẫu của đoàn viên, người lao động nhân dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024 với số tiền 135.000.000 đồng.

- Khen thưởng 607 cháu con NLĐ đạt thành tích cao trong học tập với số tiền 866.000.000 đồng.

- Xây dựng chuyên mục “Truyền thông về công tác AT,VSLĐ - PCCC” với 03 Video Clip về ATVSLĐ, PCCN và chuyên mục “Cẩm nang chăm sóc sức khỏe VNPT” với 217 bài viết về chăm sóc sức khỏe, y tế cho NLĐ trên trang Web Công đoàn VNPT.
- Thành lập Tổ Tư vấn pháp luật, Tăng cường hiệu quả công tác tư vấn pháp luật, hỗ trợ đoàn viên, người lao động những vấn đề liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp, có hơn 100 tình huống pháp lý, câu hỏi của đoàn viên, người lao động đã được trả lời, giải đáp và đăng trên website Công đoàn VNPT
- Hỗ trợ kinh phí 2,3 tỷ đồng cho 78 đơn vị tổ chức hoạt động nhân dịp ngày Truyền thống Ngành đồng thời đẩy mạnh phong trào “Khỏe để gia đình hạnh phúc và xây dựng VNPT phát triển”; tổ chức Hội thao VNPT khu vực Hà Nội lần thứ VII với gần 600 vận động viên tham dự;  Cùng với đó, đã cử đoàn gồm 25 vận động viên, thi đấu ở 07 nội dung tại Hội thao Ngành Thông tin và Truyền thông khu vực phía Bắc năm 2024 và đạt giải Nhì toàn đoàn.
4. Đổi mới các phong trào thi đua; phong trào sáng tạo hiệu quả trong hoạt động công đoàn; phát huy vai trò công tác truyền thông nội bộ
4.1. Phong trào sáng kiến, sáng tạo

Tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao tinh thần chủ động, sáng tạo của mỗi cán bộ, đoàn viên, NLĐ. Năm 2024 Công đoàn VNPT tiếp tục tổ chức hội nghị đổi mới sáng tạo Công đoàn VNPT lần thứ 2. Hội nghị có sự tham dự của 166 đại biểu gồm các đồng chí lãnh đạo TLĐ LĐVN; lãnh đạo Công đoàn TT&TT VN; lãnh đạo Tập đoàn VNPT; Uỷ viên Ban Chấp hành và UBKT Công đoàn VNPT, nhiệm kỳ 2023 - 2028; thành viên Ban chỉ đạo và các Tổ chuyên gia thuộc Ban Đổi mới sáng tạo Công đoàn VNPT; Chủ tịch công đoàn trực thuộc Công đoàn VNPT và các đồng chí Phó Chủ tịch công đoàn các đơn vị: VNPT Hà Nội, VNPT Hồ Chí Minh, VNPT Net, VNPT Vinaphone, VNPT IT, VNPT Media và VNPT Technology. Tại hội nghị, các đại biểu đã tích cực trao đổi, thảo luận bàn về triển khai thực hiện các giải pháp trọng tâm và chương trình mục tiêu nhiệm kỳ 2023 - 2028. Hội nghị đã được nghe 06 tổ chuyên gia trình bày các giải pháp về: Chuyển đổi số công đoàn; Phúc lợi - Chăm lo cho đoàn viên và người lao động; Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, Xây dựng con người VNPT số và Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn; Đổi mới, sáng tạo hoạt động công đoàn; Nâng cao hiệu quả công tác truyền thông gắn liền với triển khai thực hiện văn hóa "Khát vọng và trách nhiệm của người VNPT" và chương trình mục tiêu “Hạnh phúc người lao động VNPT”.

Phong trào sáng kiến, sáng tạo tại cơ sở: Năm 2024, đã có 33/99 công đoàn cơ sở hưởng ứng với 226 sáng kiến gửi về Công đoàn VNPT, tăng 16% so với năm 2023. Công đoàn VNPT đã quyết định công nhận 138 sáng kiến với 16 sáng kiến loại I, 32 sáng kiến loại II, 118 sáng kiến loại III với tổng giá trị tiền thưởng 236 triệu đồng. Nhiều sáng kiến, sáng tạo được đưa vào ứng dụng trong thực tiễn mang lại hiệu quả cao.

· Năm 2024, Công đoàn VNPT đã ban hành Bộ tiêu chí Đoàn viên Công đoàn VNPT số. Tổ chức họp Ban chỉ đạo chuyển đổi số hoạt động Công đoàn VNPT để đánh giá kết quả thực hiện chuyển đổi số giai đoạn 1, kết quả: đã thực hiện được chuyển đổi số trong các mặt hoạt động của công đoàn: công tác tài chính, chấm điểm CĐCSVM, công tác báo cáo, thi đua khen thưởng…. Trong đó đã thực hiện xây dựng cơ sở dữ liệu đoàn viên, số hóa các quy trình nghiệp vụ công đoàn, 100% hoạt động báo cáo, nghiệp vụ của tổ chức công đoàn được thực hiện trên môi trường số. 

Xây dựng hệ sinh thái số Công đoàn VNPT hoàn chỉnh, không những sử dụng trong Tập đoàn VNPT, các đơn vị trực thuộc Công đoàn Thông tin và Truyền thông Việt Nam, tiến tới thương mại hóa sản phẩm ra các công đoàn trực thuộc Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.


Với quyết tâm hướng về đoàn viên và đồng hành với chiến lược chuyển đổi số của Tập đoàn VNPT, trong thời gian rất ngắn, Công đoàn VNPT đã phối hợp với VNPT IT xây dựng và hoàn thiện ứng dụng di động “Công đoàn VNPT”.  Trong 02 tháng đưa vào sử dụng đã có hơn 10 nghìn lượt người cài đặt ứng dụng và hàng nghìn tài khoản thường xuyên truy cập.

4.2. Phong trào thi đua

Trong năm, Công đoàn VNPT đã đẩy mạnh phong trào thi đua nhằm thúc đẩy hoạt động Sản xuất kinh doanh của Tập đoàn:

Phong trào Nụ cười: đã khen thưởng gần 1.000 đoàn viên, người lao động là điễn hình tiên tiến trong phong trào Nụ cười VNPT, tổng số tiền khen thưởng gần 1 tỷ đồng.

Phong trào thi đua chuyên đề “Chuyển đổi thuê bao 2G sang 3G/4G/5G” đã tạo không khí sôi nổi. Công đoàn VNPT đã khen thưởng 1.105 cá nhân xuất sắc đã có những đóng góp tiêu biểu vào thành tích của đơn vị  trong phong trào này với tổng số tiền khen thưởng lên đến 773.500.000đ. 

Công đoàn VNPT có 90 người lao động tiêu biểu và 20 Bạn đồng hành tham dự Lễ Tôn vinh của Công đoàn Thông tin và Truyền thông Việt Nam. Ngoài ra, để động viên, khích lệ người lao động tiêu biểu, Tập đoàn đã khen thưởng 90 người lao động tiêu biểu một chuyến thăm quan nước ngoài với tổng giá trị hơn 2 tỷ đồng.  Có 33 cá nhân được tặng Bằng Lao động sáng tạo của TLĐ LĐVN và trình khen thưởng 01 cá nhân có thành tích xuất sắc tiêu biểu trong phong trào thi đua yêu nước năm 2024. Cùng với đó, tại các đơn vị, công đoàn cơ sở đã chủ động cùng với chuyên môn cụ thể hóa, sáng tạo thành các phong trào riêng, tạo sự gắn kết, thi đua sôi nổi, hiệu quả trên toàn địa bàn.
4.3. Công tác truyền thông


Công đoàn VNPT đã chỉ đạo và hướng dẫn các cấp công đoàn triển khai công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệu chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; các nghị quyết, chỉ thị của công đoàn cấp trên. Trong năm 2024, đã vận động gần 3,9 vạn đoàn viên, người lao động tham gia học tập Nghị quyết Đại hội XIII của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Nghị quyết Đại hội XVI Công đoàn Thông tin và Truyền thông Việt Nam và được Công đoàn Thông tin và Truyền thông khen thưởng cho 15 Công đoàn cơ sở và 01 cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong đợt học tập

- Website Công đoàn VNPT cập nhật thường xuyên hoạt động từ 72/99 công đoàn cơ sở với gần 941 tin bài/năm và gần 1 triệu lượt truy cập. Sản xuất 59 bản tin truyền hình Công đoàn VNPT và các phóng sự chuyên đề như gương người tốt việc tốt, công đoàn cơ sở đồng hành cùng chuyên môn triển khai các phong trào thi đua có hiệu quả tốt… 

- Đổi mới hình thức truyền thông theo định hướng hiện đại, cuốn hút, dễ tiếp cận, dễ triển khai trên nền tảng App; Website Công đoàn VNPT và truyền tải trên các nhóm chat OTT như Zalo, Viber, Telegram… của công đoàn cơ sở, công đoàn cơ sở thành viên, tổ công đoàn…

- Thông qua công tác truyền thông nội bộ Công đoàn VNPT đã phần nào nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên; tăng cường tương tác, kết nối 2 chiều thông qua App Công đoàn VNPT để có biện pháp giải đáp, hỗ trợ kịp thời, hiệu quả.

- Khơi dậy truyền thống, tinh thần trách nhiệm, khát vọng cống hiến, vì hạnh phúc của người lao động và sự phát triển của Tập đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam. Lan tỏa hình ảnh, video clip Sứ mệnh người VNPT vượt qua thiên tai. Tinh thần đoàn kết, đồng lòng “Thành 1 VNPT - Không phân biệt địa phương, đơn vị, tất cả đồng lòng vì mục tiêu chung”.
Việc triển khai Văn hóa VNPT đã đi vào nề nếp và trở thành thói quen của người lao động. Các đơn vị luôn tuyên truyền và thực hiện văn hóa VNPT để khơi dậy tinh thần trách nhiệm, khát vọng cống hiến, lan tỏa hình ảnh con người, văn hóa và thương hiệu VNPT thông qua gương người tốt việc tốt, dũng cảm và trung thực.

5. Công tác nữ và hoạt động vì sự tiến bộ của phụ nữ VNPT

Đã theo dõi đánh giá kết quả chương trình hành động số 147 về việc thực hiện Nghị quyết chuyên đề số 08-NQCĐ/ĐUTĐ của Đảng ủy Tập đoàn về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong phát triển Phụ nữ VNPT”, chỉ đạo CĐCS xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện.

Công đoàn VNPT đã ban hành văn bản hướng dẫn các CĐCS triển khai chương trình công tác nữ, bình đẳng giới, gia đình, trẻ em nhân dịp QTPN 8/3, Tháng hành động Vì trẻ em và Ngày gia đình Việt Nam (01-30/6), Hoạt động Tết Trung thu, Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10...; Chương trình “VNPT cùng em đến trường”, đã trao quà cho 1.195 trường hợp con đoàn viên, NLĐ có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp năm học mới 2024 - 2025, mỗi phần quà là một triệu dồng; 100% đơn vị đã triển khai chính sách hỗ trợ khám chuyên sâu phụ khoa cho lao động nữ với nhóm tuổi dưới 40 tối đa 250.000đ/người/năm, với nhóm từ 40 tuổi trở lên tối đa 650.000đ/người/năm.

Tuyên truyền vận động nữ tham gia chương trình Muôn nẻo yêu thương của TLĐLĐVN. Công đoàn VNPT đã phát động để nữ đoàn viên tăng cường viết bài, làm clip chia sẻ hình ảnh, tấm gương và kinh nghiệm của nữ trong lao động, cuộc sống gia đình. Có 01 nhân vật tham gia chương trình “Muôn nẻo yêu thương” số đặc biệt giao lưu với gia đình nữ công nhân viên chức tiêu biểu vượt khó.

Các CĐCS đã vận dụng sáng tạo chỉ đạo của Công đoàn VNPT để tổ chức hoạt động giới và gia đình nhằm động viên tinh thần, tạo không khí gắn kết, vui tươi cho chị em như: các CĐCS đã đồng loạt tổ chức hoạt động chào mừng QTPN 8/3, Tháng hành động Vì trẻ em và Ngày gia đình Việt Nam với các hoạt động phong phú như Giải chạy gia đình, tôn vinh gia đình tiêu biểu, tôn vinh con CBCNV có thành tích cao trong học tập, cuộc thi tài năng nhí, thăm và tặng quà gia đình CBCNV có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức các hoạt động Tết Trung thu; chào mừng ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10 như: “Tuần lễ Áo dài Việt Nam năm 2023” và tặng quà cho nữ CBCNV nhân dịp QTPN 8/3, tổ chức tọa đàm, hội thảo về các chủ đề: đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” gắn với phong trào thi đua phát triển sản xuất kinh doanh, nâng cao chất lượng cuộc sống, xây dựng gia đình hạnh phúc, chăm sóc sức khỏe, nuôi dạy con, làm đẹp, nâng cao vai trò, vị trí của phụ nữ trong cuộc cách mạng 4.0 và Chiến lược phát triển của Tập đoàn.

6. VNPT vì cộng đồng

Các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, xóa đói giảm nghèo, ASXH với mục tiêu VNPT vì cộng đồng tiếp tục được duy trì và thực hiện rộng khắp, thể hiện được đạo lý uống nước nhớ nguồn của dân tộc:

- Chăm sóc phụng dưỡng 55 mẹ Việt Nam anh hùng với số tiền trên 395.690.000 đồng.

- Hỗ trợ kinh phí xây dựng nhà “Đại đoàn kết”, xóa nhà tạm, nhà dột nát với số tiền 54.690.967.971 đồng.

- Ủng hộ Quỹ vì người nghèo với số tiền 3.681.779.967 đồng

- Ủng hộ Quỹ bảo trợ trẻ em, các tổ chức nhân đạo, xã hội từ thiện với số tiền 14.661.951.932 đồng.

- Ủng hộ, hỗ trợ đồng bào, nhân dân các tỉnh bị ảnh hưởng bởi thiên tai, bão lũ với số tiền 52.747.412.717 đồng.  

Công tác an sinh xã hội, đền ơn đáp nghĩa luôn được Công đoàn VNPT chú trọng và thực hiện rộng khắp, thể hiện đạo lý uống nước nhớ nguồn của dân tộc. Thông qua các hoạt động vì cộng đồng góp phần quảng bá thương hiệu, sản phẩm, dịch vụ, con người VNPT.
III. Đánh giá, kết luận
1. Nguyên nhân:

Để đạt được những kết quả như trên chính là sự quyết tâm, đúng đắn của Ban Chấp hành Công đoàn VNPT khi xây dựng Nghị quyết Đại hội lần thứ II, nhiệm kỳ 2023 - 2028 và đặc biệt là sự tâm huyết, quyết liệt của các cấp công đoàn khi triển khai, thực hiện đồng bộ 8 nhóm giải pháp: 

(1) "Chuyển đổi số hoạt động công đoàn";
(2) "Phúc lợi - Chăm lo cho đoàn viên và người lao động";
(3) “Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực Xây dựng người VNPT số”;
(4) “Nâng cao hiệu quả phong trào thi đua”;
(5) “Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn”;
(6) “Đổi mới, sáng tạo hoạt động công đoàn”;
(7) “Triển khai Văn hóa VNPT gắn với chủ đề Khát vọng và trách nhiệm của người VNPT”;
(8) “VNPT vì cộng đồng”.
Đặc biệt, năm 2024 là năm đầu tiên Công đoàn VNPT triển khai chương trình mục tiêu: “Hạnh phúc người lao động VNPT”, với mục tiêu xác định chỉ số hạnh phúc VNPT Happy index để đề xuất các giải pháp nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, môi trường làm việc, chất lượng cuộc sống; Từng bước nâng cao hạnh phúc người lao động VNPT.

Để triển khai, Công đoàn VNPT bám sát chỉ đạo của Đảng uỷ, lãnh đạo Tập đoàn, bên cạnh việc thành lập Hội đồng tư vấn gồm các Phó giáo sư, Tiến sĩ Viện Hàn lâm khoa học xã hội Việt Nam, Ban chỉ đạo, chương trình mục tiêu “Hạnh phúc người lao động VNPT” sử dụng đề tài nghiên cứu khoa học cấp quốc gia giai đoạn 2015-2018, kế thừa kết quả nghiên cứu khảo sát của Tổng Liên đoàn Lao động giai đoạn 2022-2023; xây dựng phiếu khảo sát với 60 chỉ báo trải đều trên 3 lĩnh vực: “Việc làm, thu nhập, điều kiện lao động & quan hệ lao động và nơi làm việc”, “Các mối quan hệ gia đình - xã hội” và “Đời sống cá nhân”, khảo sát theo hình thức trực tuyến tại website và app Công đoàn VNPT. Trong 9 ngày (từ ngày 02/12 - 10/12/2024) đã có 19.581 đoàn viên, người lao động tham gia; Đồng thời, tổ chức các buổi thảo luận, phỏng vấn sâu nhằm thu thập các thông tin định tính, điển hình, đảm bảo kết quả khảo sát chính xác, khách quan nhất.

Với những giá trị và ý nghĩa của kết quả sản xuất kinh doanh ấn tượng vừa qua, cũng là động lực và niềm tin vào sự lớn mạnh của Tập đoàn, điều đó được thể hiện qua Chỉ số Hạnh phúc của người lao động VNPT năm 2024 đạt: 7.38 điểm trên thang điểm 10, cao hơn so với chỉ số hạnh phúc chung của NLĐ Việt Nam.
Năm qua, với nhiều khó khăn, thách thức đan xem, việc khảo sát và đưa ra chỉ số hạnh phúc của người lao động VNPT vừa là hiện trạng và cũng là mục tiêu, là nhiệm vụ then chốt để Công đoàn VNPT phối hợp, xây dựng các giải pháp nâng cao chỉ số hạnh phúc tới cuối nhiệm kỳ.
2. Tồn tại:
Bên cạnh những thành tích đã đạt được nêu trên, vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như sau:

2.1. Hệ thống công cụ CNTT phục vụ công tác chỉ đạo, hoạt động vẫn còn chưa đồng bộ, chưa tối ưu, cơ sở dữ liệu còn chưa được chuẩn hóa nên chưa đáp ứng yêu cầu của công việc.
2.2. Hoạt động giám sát của Uỷ ban Kiểm tra công đoàn các cấp chưa được triển khai đầy đủ, nhiều UBKT chưa hoàn thành kế hoạch kiểm tra giám sát đã đề ra trong năm.
2.3. Trong năm, việc xử lý nợ tồn đọng kéo dài nghĩa vụ tài chính công đoàn tại một số Công đoàn Công ty cổ phần trực thuộc còn chậm, chưa có được phương án xử lý dứt điểm công nợ.

2.4. Công tác đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động CĐCS theo bộ tiêu chí chấm điểm, vận dụng theo phương pháp BSC/KPI qua 6 năm triển khai đã đạt được nhiều kết quả tốt. Nhằm nâng cao hơn nữa công tác đánh giá, xếp loại CĐCS, bộ tiêu chí cần tiếp tục bổ sung, hiệu chỉnh về nội dung, cơ cấu điểm, phương pháp đánh giá cho phù hợp.

2.5. Vẫn để xảy ra 05 vụ tai nạn lao động trong đó 02 vụ TNLĐ làm chết 02 người.

3. Kết luận
Năm 2024, mặc dù vẫn còn một số tồn tại, nhưng nhìn chung các cấp công đoàn đã thực hiện vai trò, trách nhiệm trong chăm lo, bảo đảm quyền lợi hợp pháp chính đáng cho người lao động. Những kết quả đó đã góp phần vào thành công chung của Tập đoàn:

- Tổng doanh thu toàn Tập đoàn: 58.540 tỷ đồng, trong đó, doanh thu Công ty Mẹ đạt 41.995 tỷ đồng, đạt 100,1% kế hoạch, bằng 107% so với cùng kỳ năm 2023.
- Lợi nhuận trước thuế hợp nhất năm 2024: 6.086 tỷ đồng, trong đó, lợi nhuận trước thuế Công ty Mẹ: 4.565 tỷ đồng, đạt 103,3% kế hoạch, bằng 103% so với cùng kỳ năm 2023.

- Nộp ngân sách Nhà nước hợp nhất năm 2024 đạt 5.484 tỷ đồng, trong đó, Công ty Mẹ dự kiến: 4.137 tỷ đồng, đạt 106,4% kế hoạch, bằng 136,5% so với cùng kỳ năm 2023.  

- Tỷ suất lợi nhuận trước thuế trên vốn chủ sở hữu của Tập đoàn đạt 8,35%; trong đó tỷ suất LNST/VCSH Công ty Mẹ là 6,5%, đạt 129,5% kế hoạch.
- Đảm bảo 100% việc làm và thu nhập ổn định ở mức khá cho người lao động trong mặt bằng chung của các Tập đoàn, Tổng công ty Nhà nước.

Với những giá trị và ý nghĩa của kết quả sản xuất kinh doanh ấn tượng vừa qua, cũng là động lực và niềm tin vào sự lớn mạnh của Tập đoàn, điều đó được thể hiện qua Chỉ số Hạnh phúc của người lao động VNPT năm 2024 đạt: 7.38 điểm trên thang điểm 10, cao hơn 12% so với chỉ số hạnh phúc chung của người Việt Nam và cao hơn 7% so với chỉ số hạnh phúc của người lao động Việt Nam.
Những kết quả Tập đoàn đạt được trong năm 2024 đã thể hiện sự thống nhất, đồng lòng, quyết tâm cao của toàn bộ CBCNVC Tập đoàn, trong đó có vai trò của tổ chức Công đoàn trong doanh nghiệp. Bước sang 2025, năm thứ hai thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn VNPT lần thứ 2, nhiệm kỳ 2023 - 2028 và kỷ niệm 10 năm thành lập Công đoàn VNPT (04/02/2015 - 04/02/2025), Công đoàn VNPT sẽ nhanh chóng xây dựng các giải pháp tăng chỉ số hạnh phúc người lao động từ kết quả đã thu được qua cuộc khảo sát vừa qua và để người lao động tập trung vào sản xuất kinh doanh, chung tay phát triển Tập đoàn. Đây là nhiệm vụ xuyên suốt nhiệm kỳ của Công đoàn VNPT.

B. Mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp năm 2025

Năm 2025 là năm tổ chức đại hội đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIV; năm thứ hai triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn VNPT lần thứ II, nhiệm kỳ 2023 - 2028; năm Tập đoàn tổ chức Đại hội Đảng lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2025 - 2030; năm cuối cùng thực hiện kế hoạch 5 năm giai đoạn 2021 - 2025.

Khắc phục những tồn tại, yếu kém của năm 2024, với quyết tâm hoàn thành các mục tiêu của kế hoạch 5 năm giai đoạn 2021 – 2025 của Tập đoàn, Ban Thường vụ Công đoàn VNPT đề ra mục tiêu, nhiệm vụ và các giải pháp năm 2025 cụ thể như sau:
I. Mục tiêu


1. Nâng cao chất lượng hoạt động; Phát huy tối đa vai trò, trách nhiệm của tổ chức công đoàn trong doanh nghiệp; Động viên đoàn viên, người lao động quyết tâm hoàn thành nhiệm vụ chính trị, các chỉ tiêu kế hoạch SXKD năm 2025 với mức tăng trưởng cao, góp phần hoàn thành kế hoạch giai đoạn 2021 - 2025 của Tập đoàn.

2. Quán triệt và phối hợp tổ chức triển khai thực hiện sắp xếp bộ máy trong toàn bộ hệ thống chính trị của Tập đoàn đảm bảo tinh gọi, hoạt động hiệu lực, hiệu  quả theo tinh thần Nghị quyết 18-NQ/TW và các định hướng của Trung ương; Phối hợp tổ chức thành công đại hội Đảng các cấp và Đại hội Đảng bộ Tập đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2025 - 2030.

3. Phối hợp tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 80 năm truyền thống Ngành Bưu điện; 80 năm Tập đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam xây dựng và phát triển; 10 năm Công đoàn VNPT; đề xuất các giải pháp, biện pháp để nâng cao chỉ số Hạnh phúc của Người lao động VNPT (VNPT Happy Index).

II. Nhiệm vụ

1. Tổng kết thực hiện Nghị quyết số 09-NQCĐ/ĐUTĐ ngày 22/12/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Tập đoàn về đổi mới tổ chức và hoạt động hoạt động của Công đoàn VNPT trong tình hình mới; Nghị quyết số 08-NQCĐ/ĐUTĐ ngày 14/7/2021 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong phát triển phụ nữ VNPT và tham gia xây dựng văn kiện Đại hội Đảng các cấp, đặc biệt là các lĩnh vực liên quan đến phát huy vai trò của tổ chức công đoàn trong doanh nghiệp.
2. Tổng kết 5 năm phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” giai đoạn 2021 - 2025; 10 năm thực hiện Nghị quyết 06b/NQ-TLĐ ngày 03/8/2015 về “Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động Ủy ban Kiểm tra công đoàn” và 05 năm thực hiện Kết luận 01/KL-BCH ngày 15/3/2021 của BCH TLĐ Khóa XII về tiếp tục thực hiện Nghị quyết 06b/NQ-TLĐ.

3. Chủ động, thực hiện tốt chức năng bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của người lao động; tổ chức các hoạt động chăm lo, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, nâng cao bản lĩnh chính trị, trình độ học vấn, chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp, tác phong chuyên nghiệp, kỷ luật của đoàn viên và NLĐ.

4. Triển khai quy chế phối hợp với chuyên môn; phát huy vai trò giám sát, phản biện của tổ chức CĐ trong thực hiện quy chế dân chủ cơ sở; nâng cao chất lượng hoạt động của Ban thanh tra nhân dân và Tổ đối thoại; tham gia xây dựng và hoàn thiện các cơ chế, chính sách nội bộ.

5. Đổi mới nội dung, hình thức, nâng cao hiệu quả các phong trào thi đua góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị và KH SXKD. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục, công tác truyền thông nội bộ, duy trì và phát triển Văn hóa VNPT.

6. Thực hiện chuyển đổi số hoạt động CĐ theo tiến độ đã đề ra; phát huy hiệu quả hoạt động của tài chính CĐ và UBKT CĐ; đổi mới và nâng cao chất lượng Bộ tiêu chí đánh giá chất lượng hoạt động CĐCS; kiện toàn, duy trì, đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động các Khối thi đua.

III. Giải pháp

Để thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ trên; cần thiết phải triển khai đồng bộ 08 giải pháp, đặc biệt là chương trình mục tiêu "Hạnh phúc người lao động VNPT", cụ thể như sau:
1. Giải pháp "Chuyển đổi số hoạt động công đoàn"

- Hoàn thiện cơ sở dữ liệu đoàn viên và nghiệp vụ công đoàn;

- Xây dựng phần mềm theo dõi, đánh giá hoạt động công đoàn cơ sở hàng tháng, quý, năm.

- Xây dựng phần mềm trợ cấp cho NLĐ có hoàn cảnh khó khăn.

2. Giải pháp "Phúc lợi - Chăm lo cho đoàn viên và người lao động"

- Tiếp tục duy trì việc thăm hỏi, hỗ trợ đoàn viên, NLĐ có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết nguyên đán, tháng công nhân, tháng ATVSLĐ...; Chương trình “VNPT cùng em đến trường”; Chúc thọ, tặng quà bố mẹ đoàn viên, người lao động từ 100 tuổi trở lên nhân dịp Tết Nguyên đán; Tặng quà cho đoàn viên, người lao động là thương binh, thân nhân gia đình liệt sỹ…

- Tiếp tục ký thỏa thuận hợp tác với các nhà cung cấp sản phẩm, dịch vụ với giá ưu đãi, hợp lý cho đoàn viên người lao động VNPT.

- Tổ chức Tôn vinh gia đình tiêu biểu giai đoạn 2020 - 2025 và tuyên dương con CBCNV đạt thành tích cao trong học tập.
- Tiếp tục bổ sung hoàn thiện chuyên mục “Cẩm nang chăm sóc sức khỏe VNPT” trên trang Web Công đoàn VNPT.

3. Giải pháp nâng cao chất lượng nguồn nhân lực “Xây dựng người VNPT số”

- Chỉ đạo CĐCS phát động phong trào thi đua trong đoàn viên, người lao động phấn đấu đáp ứng Bộ tiêu chí Đoàn viên Công đoàn VNPT số.

- Tổ chức cuộc thi về Người VNPT số trên ứng dụng Công đoàn VNPT để đánh giá kết quả đạt được.

4. Giải pháp “Nâng cao hiệu quả phong trào thi đua”

- Duy trì các phong trào thi đua truyền thống và đang có hiệu quả: “Nụ cười VNPT”, “Sáng tạo VNPT”, “Khoẻ để gia đình hạnh phúc và VNPT phát triển”, “Giỏi việc nước - Đảm việc nhà”, “Xanh  - Sạch - Đẹp, đảm bảo ATVSLĐ”, “Vận động người thân, bạn bè sử dụng sản phẩm, dịch vụ VNPT”.

- Đề xuất các phong trào thi đua chuyên đề, phù hợp với định hướng phấn đấu hoàn thành kế hoạch sản xuất kinh doanh 2025 của Tập đoàn.

- Hỗ trợ kinh phí và các nguồn lực theo đề xuất công đoàn cơ sở để cùng với chuyên môn hoàn thành kế hoạch SXKD năm 2025.
- Phối hợp tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến trong các cấp công đoàn, kết hợp tôn vinh khen thưởng cán bộ công đoàn và người lao động tiêu biểu năm 2025.

5. Giải pháp “Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn”

- Hướng dẫn công tác quy hoạch cán bộ công đoàn các cấp năm 2025.

- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ công đoàn các cấp trên hệ thống E-Learning; tập huấn cho Chủ tịch CĐCS được quy hoạch nhiệm kỳ 2023-2028; đào tạo kỹ năng mềm cho cán bộ công đoàn chuyên trách.

- Tập huấn nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ cho nữ cán bộ công đoàn.

- Xây dựng Video clip “Hướng dẫn kỹ năng và phương pháp hoạt động mạng lưới ATVSV”.

6. Giải pháp “Đổi mới, sáng tạo hoạt động công đoàn”

- Tiếp tục phát động phong trào “Đổi mới sáng tạo trong hoạt động công đoàn”, tăng chỉ tiêu và hình thức khen thưởng để động viên, khuyến khích việc thực hiện tại công đoàn cơ sở.

- Tổ chức Hội nghị “Đổi mới sáng tạo trong hoạt động công đoàn” lần thứ III, để đề ra các giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động năm 2025.
7. Giải pháp triển khai Văn hóa VNPT gắn với chủ đề “Khát vọng và trách nhiệm của người VNPT”

- Truyền thông chính sách, pháp luật; đặc biệt là cơ chế, định hướng đổi mới tổ chức quản lý sản xuất kinh doanh; những chỉ tiêu phải hoàn thành trong năm 2025 góp phần hoàn thành kế hoạch SXKD giai đoạn 2020-2025.

- Phối hợp tổ chức các hoạt động kỷ niệm 80 năm ngành Bưu điện; 80 năm VNPT xây dựng và phát triển và 10 năm Công đoàn VNPT.  

8. Giải pháp “VNPT vì cộng đồng” 

Tiếp tục tham gia các hoạt động từ thiện, an sinh xã hội, đóng góp ủng hộ Quỹ đền ơn đáp nghĩa, xóa đói giảm nghèo phần quảng bá thương hiệu và thể hiện trách nhiệm của Tập đoàn với xã hội.
9. Tập trung các biện pháp, giải pháp để tập trung nâng cao chỉ số “Hạnh phúc Người lao động VNPT”

Ngoài 8 nhóm giải pháp nêu trên, căn cứ kết quả khảo sát, đánh giá “Chỉ số hạnh phúc người lao động VNPT năm 2024“, xác định những chỉ báo thành phần, chỉ báo cơ sở phù hợp; tập trung nguồn lực, triển khai các giải pháp nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, môi trường làm việc, chất lượng cuộc sống; Từng bước nâng cao hạnh phúc người lao động, đóng góp tích cực vào sự phát triển của Tập đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam.
IV. Tổ chức thực hiện

1. Đối với Công đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam


- Giao các Ban, Văn phòng, Bộ phận tài chính thường xuyên đôn đốc, hỗ trợ công đoàn các đơn vị triển khai thực hiện các nhiệm vụ theo mảng công việc phụ trách.


- Thường xuyên đôn đốc hỗ trợ công đoàn các đơn vị thực hiện tốt các 8 nhóm giải pháp góp phần nâng cao chỉ số Hạnh phúc của Người lao động.

2. Đối với CĐCS trực thuộc 

- Bám sát mục tiêu nhiệm vụ năm 2025 của Công đoàn VNPT và của chuyên môn đơn vị để xây dựng chương trình công tác của BCH Công đoàn đơn vị.

- Tích cực thực hiện chuyển đổi số trong tư duy và hành động.

- Kịp thời phản ánh những khó khăn, vướng mắc trong hoạt động về Công đoàn VNPT để được hỗ trợ./.
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